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    Εσωτερικών 

Θέμα: Ανάγκη άμεσης ανάκλησης ή αναστολής των διατάξεων του ν. 4830/2021 που προβλέπουν 
υποχρεωτική λήψη DNA από κυνηγετικούς σκύλους 

Σας προωθώ το Υπόμνημα Θέσεων της Κυνηγετικής Ομοσπονδίας Μακεδονίας – Θράκης (ΚΟΜΑΘ) με το 
οποίο ζητείται η άμεση ανάκληση ή, κατ’ ελάχιστον, η αναστολή εφαρμογής των διατάξεων του ν. 4830/2021 
που επιβάλλουν την υποχρεωτική λήψη DNA από κυνηγετικούς σκύλους, καθώς και η κατάργηση των 
συναφών κυρωτικών διατάξεων. 

Στο υποβληθέν υπόμνημα επισημαίνεται ότι το μέτρο της υποχρεωτικής λήψης DNA από κυνηγετικούς 
σκύλους είναι ανεφάρμοστο, αντιεπιστημονικό και κοινωνικά άδικο, εγείρει σοβαρά ζητήματα νομιμότητας 
και συνταγματικής αναλογικότητας, δεν προβλέπεται από το ευρωπαϊκό δίκαιο ούτε εφαρμόζεται σε άλλη 
χώρα της Ε.Ε. ως καθολική υποχρεωτική πρακτική, ενώ έρχεται και σε αντίθεση με τη θέση της 
επιστημονικής κοινότητας, όπως αυτή εκφράζεται από τον Πανελλήνιο Κτηνιατρικό Σύλλογο και το ΓΕΩΤΕΕ. 
Ιδιαίτερη έμφαση δίνεται στο γεγονός ότι η Ευρωπαϊκή Ένωση ακολουθεί πολιτική ιχνηλασιμότητας μέσω 
microchip και λειτουργικών μητρώων και όχι μέσω υποχρεωτικής λήψης DNA, ενώ η Ελλάδα προχωρά 
μονομερώς και κατασταλτικά, χωρίς κοινωνική συναίνεση, στοχοποιώντας αδικαιολόγητα τους κυνηγούς. 

Η ΚΟΜΑΘ τονίζει ότι οι κυνηγοί αποτελούν συμμάχους της Πολιτείας στη διαχείριση του προβλήματος των 
αδέσποτων και όχι υπαίτιους, και ότι η ποινικοποίηση υπεύθυνων πολιτών οδηγεί σε θεσμικό αδιέξοδο. 

Παράλληλα, στο Υπόμνημα προτείνονται εναλλακτικές, ρεαλιστικές και ευρωπαϊκά συμβατές λύσεις, όπως η 

ενίσχυση και διαλειτουργικότητα των μητρώων ζώων συντροφιάς, η ειδική σήμανση των κυνηγετικών 

σκύλων, η ετήσια επικαιροποίηση στοιχείων μέσω pet.gov.gr ή κτηνιάτρου και η εθελοντική, μη 

υποχρεωτική, λήψη DNA χωρίς οικονομική επιβάρυνση. Με βάση τα ανωτέρω, η ΚΟΜΑΘ ζητεί την 

απόσυρση του επίμαχου μέτρου, την προσήλωση στη λογική, την επιστήμη και τη νομιμότητα, την έναρξη 

θεσμικού διαλόγου και τον τερματισμό της αδικαιολόγητης στοχοποίησης των κυνηγών και των σκύλων 

τους. 

Παρακαλούμε για τις δικές σας ενέργειες και την άμεση ενημέρωσή μας ως προς αυτές. 
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